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	שאלה 1. גרסה II
	
	
	

	סעיף
	תת-סעיף
	שאלה
	תשובה
	ניקוד
	הערות

	
	i
	מהן התמיסות בהן נמצאו יוני האבץ? נמק.

	התמיסות בהן נמצאו יוני אבץ הן : 
· תמיסה B:  AgNO3(aq)  
· תמיסה C: Ni(NO3)2(aq)
נימוק: על פי השורה האלקטרוכימית הנתונה כושר החמצון של יוני הניקל ויוני הכסף גבוה יותר מזה של אבץ ולכן בתמיסות אלה תתרחש תגובת חמצון-חיזור.
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	ii
	רשום ניסוח תגובות מאוזן לתהליכים שהתרחשו בשתי התמיסות שציינת וציין מיהו מחמצן ומיהו מחזר. הסבר את בחירתך.
	I .  Zn0(s)   +   2Ag+(aq)  ( Zn+2(aq)   +  2 Ag0(s) 
האבץ הוא מחזר כי דרגת החמצון שלן עולה – הוא מוסר אלקטרונים
יוני הכסף Ag+(aq) מחמצנים כי דרגת החמצון  שלהם יורדת – הם קולטים אלקטרונים
II .  Zn0(s)   +   Ni2 +(aq)  ( Zn+2(aq)   +  Ni0(s)   
האבץ הוא מחזר כי דרגת החמצון שלן עולה – הוא מוסר אלקטרונים
יוני הניקל Ni2 +(aq)   מחמצנים כי דרגת החמצון שלהם יורדת – הם קולטים אלקטרונים
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	iii
	תאר ברמה מיקרוסקופית את התהליך שגרם להופעת יוני האבץ בתמיסה שציינת בסעיף א-iii.
	יוני כסף ממוימים באים במגע עם השריג המתכתי של האבץ. 
אלקטרונים מהשריג המתכתי עוברים אל יוני הכסף ויוני האבץ עוברים לתמיסה, עטופים במולקולות מים, אטומי כסף ניטראליים שוקעים על פני השריג המתכתי. 
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	ב. 
	i
	חשב את מסת האבץ Zn(s)  שהגיבה בשתי התמיסות. פרט חישוביך. 

	נתונים: C ( Zn2+(aq)) = 0.02M  ,  V = 0.1liter   
1. חישוב מספר מולים של יוני  אבץ
n(Zn2+(aq)) = C x V = 0.02 x 0.1 = 0.002mol   
2. מספר מול יוני אבץ שווה למספר מול מתכת אבץ 
חישוב מסת האבץ: m(Zn(s) )= n x Mm = 0.002 x 65.39 = 0.13 gr       
3. אם ריכוז יוני אבץ בשתי התמיסות היה זהה, בשתיהן הגיבה אותה מסה של מתכת אבץ 
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	ii
	חשב את המסה של השכבה האפרפרה שהצטברה על לוחיות האבץ בכל אחת מהתמיסות. פרט חישובך. 

	תמיסה B -על פי ניסוח התגובה  I: 
I .  Zn0(s)   +   2Ag+(aq)  ( Zn+2(aq)   +  2 Ag0(s)                     
יחס:             2     :          1
n(mol)         0.004       0.002 
m(Ag(s) )= n x Mm = 0.004 x 107.87 = 0.43 gr       
תמיסה C - על פי ניסוח התגובה  II: 
I .  Zn0(s)   +   Ni2 +(aq)  ( Zn+2(aq)   +  Ni0(s)                      
יחס:             1     :          1
n(mol)         0.002       0.002 
m(Ni(s) )= n x Mm = 0.002 x 58.7 = 0.117 gr       
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	iii
	מהי התמיסה בה משקלה של לוחית האבץ עלה ומהי התמיסה בה משקלה של לוחית האבץ ירד? נמק על פי החישוב שביצעת בסעיפים ג- i  ו-ב- iii .

	בשתי התמיסות הגיבו 0.13 גרם אבץ, כלומר מסת לוחית האבץ ירדה ב-0.13 גרם.
בתמיסה B הצטברו על הלוחית 0.43 גרם כסף, מסה גדולה יותר ממסת האבץ שירדה ולכן סה"כ משקל הלוחית עלה במהלך התגובה
בתמיסה C הצטברו על הלוחית 0.117 גרם ניקל, מסה קטנה יותר ממסת האבץ שירדה ולכן סה"כ משקל הלוחית ירד במהלך התגובה
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	iv
	בחר בתמיסה אחת בה חל שינוי במסת לוחית האבץ  וחשב כמה מול אלקטרונים עברו בתהליך. פרט חישוביך. (בחירה)

	אם בשתי התמיסות הגיבו אותם מולים של אבץ – בשתיהן עברו אותו מספר מולים של אלקטרונים.
דרך I : על פי חצי-תגובה   . Zn0(s)     (   Zn+2(aq)      +     2e
                       היחס         2     :         1
                       n (מול)    0.004        0.002
דרך 2 : על פי תגובת נטו: I.  Zn0(s)   +   2Ag+(aq)  ( Zn+2(aq)   +  2 Ag0(s)         
על פי תגובה ניתן לראות שכל מול מתכת אבץ מוסר 2 מול אלקטרונים
או מספר מולים של אלקטרונים פי-2 גדול ממספר מול של מתכת
אם :   n(Zn (s)) = 0.002mol            
ניתן לחשב שמספר מולים של אלקטרונים גדול פי-2 ושווה 0.004 מול
	
	

	ג
	i
	מהי המתכת המתאימה ביותר לבניית המסגרת למכשיר? הסבר את בחירתך.
	מתכת B
הסבר: איבוד המסה במתכת זו הוא הקטן ביותר וזה אומר שתהליך קורוזיה פגע בה ברמה נמוכה ביותר
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	ii
	סדר את יוני המתכות המסומנות באופן שרירותי A,B,C,D,E על פי כושרם לחמצן מהגבוה לנמוך.

	A+<C+<  D+< B+ > E+
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	iii
	מחירה של המתכת שבחרת גבוה מאוד ולכן הוחלט להשתמש במתכת אחרת שאותה צובעים במספר שכבות בצבע עמיד למים. הסבר כיצד צביעת המתכת מאפשרת שימוש בה בתנאי מי ים.
	אחד מגורמים המזרזים את הקורוזיה הוא סביבה לחה/תמיסה יונית.
צביעת המתכת מונעת את המגע בין השריג המתכתי לבין הסביבה הלחה וכך נמנע חמצון מתכות .
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